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|

R?-sin45°
2181. Az R sugaru korbe irhaté szabélyos nyolcszog teriilete: T, 10 = 5 =
1
=2 /2 R*. A giila térfogata: V, —-2/2 -R* M. A kip térfogata: 1} R*7m-M. A tér-

gila — 3 kip — 3

2M(n—2ﬂ>=6<n—2ﬂ>z 1,88 dm’.

2182. 1. eset: a beleirhat kap. A gila alaplapjénak teriilete Heron-képlettel:
/ (s —a)(s — b)(s — ¢) =240 cm’. A gila alaplapjanak teriilete a beirt kor sugaraval

R
fogatok kiilonbsége: AV =

dldp

T,
¢s a haromszog oldalaival: T, =rs = r= % — 6cm. A beleirhat6 kap térfogata: V] ., =
s .

1
=3 rim-M=432r ~ 1357 cm®.
2. eset: a koré irhato kip. A gula alaplapjanak teriilete a koriilirt kor sugaraval és a haromszog

abc abc T,
oldalaival: 7, —=R-= = 17 cm. Akore irhato kup térfogata: V) . = 3 Rm-M=

ap = 4R AT,
~ 346871 ~ 10895 cm’.
2183. 1. eset: a koré irhaté kip. A szabalyos tizenkétszog koré irhatd kor sugara:

a 1
sl © 23,18cm. A gila koré irhaté kap térfogata: Vi o, = 3 R*m M =~ 3941r =~
~ 12381,16 cm®.
a
2. eset: a beleirhaté kup. A szabalyos tizenkétszog beirhaté korének sugara: r= el
8

1
~ 22,39 cm. A gildba frhat6 kup térfogata: V; , = 3 r2m-M = 36777 ~ 11551,78 cm®.

2184. A gila szabélyos hatszog alaplapjanak beirt kore a kup alapkdre. A szabalyos hat-

2f a2~/§

szog alapa gula térfogata: V. = — “M . A kup alapkorének su-

gila 3
af

gara a hatszog egy kozépponti haromszogének magassaga: r =
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2
A kup térfogata: Vi, = L ﬁ ar M
dp térfogata: Vg, = = 2 1 .
1 4 . _ V huttadex _
A hulladék térfogata: Vg = Veata = Vieap- W -
gila
Viap T 6—-rm ﬁ
=1- =1- = ~ 0,093.
Vgﬁla 2 ‘/g 6

2185. A giila alapéle: a = R,/2 . A giila fedSéle: b=r /2 .
” (ﬁR)ﬁﬁRﬁH(ﬁr)z]:

2Zm 5
:T(R +Rr+r )

V.

csonkagula =

a a
2186. Az ibra szerinti jelolésekkel: @ =58°, y =180°—2-58°=64°. r=—-tg 29° és — =

2 2
b*- sin 64°
= b-cos 58°=r=>b-cos 58° tg 29°. A gila alaplapjanak terilete: 7, = T A gu-
b*- M- sin 64° ., )
la térfogata: Vg, = — % A kup térfogata: W, = gb tg” 29°-cos” 58°- 7 -M.
Vi 2 t& 29°-cos® 58°- 7

A két térfogat ardnya:

” Sin 64° . Az adatokat behelyettesitve: Vi, =
~ 405,09 m>.
2187. Akup alapkore a gula alaplapjanak koriilirt kore = a négyzet oldala:a = R ‘/5 . Aten-

1 2
gelymetszet haromszogbdl M = R f Veila = g(ﬂ R) R /3 =18,/3 ~31,17 cm’. Az oldal-

L mEw f
lap haromszogbsl m = [4R*— — =R Agaa = (2 R)

=2RY(1+ /7 ) ~ 65,62 om’
2188. Teklntsuk a2186. abrat! a = b, r =7 cm, M = 6 cm. A kup alapkore a gtla alap harom-
szogének beirt kore. A szabdlyos haromszog beirt korének sugara a magassag harmada.
a3
= [ = a =14 /3 cm. FOD derékszogli haromszogben: m = /gcm. typp="7 /255 =
~ 111,78 cm?.

2189. A feladat feltétele szerint: 2rm - M =rma = a = 2M.
Pitagorasz-tételbdl: M* + r* = a>.
C A D 3

A kettOt Osszevetve: M = —— .
M 3
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3

2190. A feltétel szerint: 2r7-M =3r°T = M = 57 Pitagorasz-
M2

tétel a KOP derékszog(i haromszogre: R*= e +r%. A kett6t

4 6
Osszevetve: r=§R és M= gR adodik. A henger térfogata:

Vienger =1 M—16R2 6R— % R}
henger =M= g AT RE s BT
2191. Jeldlje a henger sugarat r, a gomb sugarat R. A feltétel

szerint a henger magassaga 2r.

Apenger = 277 + 217t 2r = 6rio. Y — 4R’ 1. = R = 3
Vo= rrde 2n e T Ve 2T Z/Z ~ 0,3795.
henger 2 - Vosmp 3 Vgﬁmb AR 7 507 8
3
2192. Tekintsiik a 2190. abrat. A feltétel szerint: 2rr - M = % == ﬁ . Pitagorasz-
2 1 MZ

+— =24M - 16M*+1=0=
16M*> 4

4+ /15 4-J15
= két megoldas van: M, = - és M,= —

2193. Tekintsiik a gobmb €s a beirt kip tengelymetszetét: ¢ = 56,7°. A gomb térfogatabdl a

M
tételbol: R2:r2+T. A Kkettdt Osszevetve: 1=

|3V
gomb sugara: R =3 e 3,08 cm. Az ABC egyenld szard haromszogben: 2r = 2R sin 56,7° =

;
= r= 2,57 cm. A CFB derékszogli haromszogben: tg 28,35° = §a = M =~ 4,77 cm. Akup tér-

1
fogata: V= grzzz' "M = 33,02 cm?®.
2194. M =2R. Pitagorasz-tétel a CFBA-re: a>*=R*+4R*=a=R" /g A 2R* 71

2
T —R~7T-a=RA71'~R»/§:R2,ﬂ.‘/§‘ Afélgbmb: 2R 1 _2/§.

palast —

félgomb —

Tpalést R27T ‘/g - ——5
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2195. Tekintsiik a 2194. abrat. M = 2R. A Thalész-tétel miatt ADB< = 90°= DB az ABC
egyenld szard hdromszog szarhoz tartozd magassaga. Az ABCA szara az AFC derékszogl

BD
héromszogb6l: AC=,/R>*+4R> =R /5. Az ABCA teriilete: R-2R=R /5 - — = BD=

RJS , e , 16R’
== - Pitagorasz-tétel az ABD derékszogli haromszogre: AD = [4R -5 <

2R /5

2 3
= =CD=AC-AD=R-/5 -~ R-/5="="R- /5. DECA~ABCA, mert sz-

5 35 5
ik allast "kxl—c—r SI.S—r —3R
NAN=—=—=2———"——=—=r=—"-R.
geik egyallasu szoge CA R R ﬁ R r 5

2196. Tekintsiik a 2194. dbrat. M = 2R feltételt felhasznalva az AFCA-re felirt Pitagorasz-

tételben: AC =/ 4R*+ R* =R /g A Thalész-tétel miatt az ADB =90°. ABDA ~ ACFA,
2R
mert A-nél levs szogiik kozos, és mindkettS derékszogli. = A, =AB : AC =AD : AF = 7 =
R /5

AD 2R /5 2R/5 3RS
= TﬁADz%ﬁDCzAC—ADzR 5 - [ = [ . A gomb éltal le-
vagott kip C kozéppontra vonatkozéan hasonldé az eredetihez. A hasonldsag aranya:
3R /5 3 t , 9
A4,=DC : AC= 5 'R f =3 A két kuppalast teriiletének aranya: T A= 5 =
9 9 16
== 5 T . A gomb belsejében levd palastrész teriilete: T—¢t =T — %5 T= %5 T . A kere-
settardny: t : (T —1)=9 : 16.
. 1000
2197. Tekintsiik a 2193. dbrat! ¢ = 45°. A gomb felszinébdl a sugara: R = i = 8,92 cm.
r
ABCA-b6l 2r =2Rsin45° = r= 6,31 cm. BFC derékszogili haromszogbdl: tg 225° = o =

1
= M = 15,23 cm. A kup térfogata: 1}, grzn' "M = 634,96 cm?.

up =
2198. Tekintsiik a kiip és a beirt gomb tengelymetszetét! Pitagorasz-tétel az AFC derékszogli ha-
romszogre: a* = 3,69 + 8 = a = 8,81 dm. AzABCA teriilete:

(@a+r)-0o=r M= (8,81 +3,69)0=3,69-8= o = 2,36 dm.
Agsy =407 7 = 70,08 dm”.

2199. Tekintsiik a 2198. abrat. A feladat feltétele:

2

3 mma = 40*r = ra=60* (1). Akdp magassiga a Pitago-
rasz-tételt felhasznalva: M = Ja>—r* . A tengelymetszet te-
rilete: M= (a +r)~(_)=>r~‘/az—r2 =@+n-o=>a=
3 r(r* + 0%)

P2 — o2

. a-t (1)-be helyettesitve:
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2 2

r(r= + r
r~w=692=>6Q4—5r292+r4=0=>91=—,

P2 — o? ‘/5

’
0,= — . Két megoldas van. Az egyik esetben a gobmb suga-

5

r r
ra — , az alkot6 3r, a masikban a sugdr — és az alkoto 2r.
3

5

2200. A harom test kizos tengelymetszete alapjan: r = 2m,
o =54°. ABC egyenl6szara haromszogben: ACB< = 72°%

CF
2r=2R-sin 72° > R =21 m. CFBA-ben: tga=—=
e r

r
= CF =275 m. cosa=§=>CBz 3,4 m. Az ABCA te-

rilete: (CB +r) - 0=CF-r= 0 =~ 1,02 m.
2201. Tekintsiik a 2193. ébrét?ﬂ cm, a=32cm. CFB derékszogli haromszogbdl:
sin ¢ = % = % = ¢ =22,02° = 2¢ = 44,04°. ABC egyenl§ szart haromszogbdl:

4R’

2r= 2R sin 44,04 = R=17.26 cm. V= —— ~ 2153647 em®= 21,54 dm®.

2202. A 2198. abra jeloléseivel: A kup egyenld oldala = ABCA szabilyos =

M 4°r 4471 ;
:}Q = 7: 4 cm. I/gijmb: 3 = 3 cm” = 268,08 cm-.

2203. A 2193. 4bra jeldléseit hasznaljuk. Feltétel: r-7-a=/5 -r>7 =a=/5-r. OFB

derékszogli haromszogben Pitagorasz-tétel: R*= (M —R)*+r’= M*—-2MR+r*=0 (1).

CFB derékszogli haromszogben Pitagorasz-tétel: a’=M>+r’=5r>=M>+r*= r= B
M? 8 4 1 128

2 . 2 _ _ _ _ 2 _ 3
r —>(1)-b€M —2MR+T—O=>M—gR. r—gR. Vkﬁp—g'r F‘M—%'R .

2204. Vizsgaljuk a kap tengelymetszetét (példaul a 2193. dbra CFB haromszogében a = 2r).

Pitagorasz-tétel a CFB derékszog(i haromszogre: M>= 4>~ 2= M =r- /3 .
Ay, 3'm 3
=4 = = =—. Vkﬁp=—~r2n<r- 3=
g6mb 4727'[ i 3

—,2 Oy = 22
A =1"T+r 7 2r=3r"1m, Ay,

3
=—‘/§ rPr, vV, =ir37r=> Vigo =3 rﬁ:—ﬁ
30 7 Emg Ve 4 4_°
2omb 3
grﬂ'

2205. Pitagorasz-tétel a 2193. 4dbra CFB haromszogére: M*=4r* —r> => M= rﬁ .

/3

Akﬁp =r’w +rm - 2r=3r'm, Ag(..)mb >

=4R’zm. A feltétel szerint 3r’m =4R’mT=R="—r.
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|78 =lr27r-M=lr271~r 3=£r3n V. =4R3”=4'3. 3.r3”=‘/§l’372'

kip 3 3 3 ’ gomb 3 3-8 2 ’
£r37r

Vkl’lp _ 3 :E

Vmb 3 é

5

2206. Tekintsiik a 2198. abrat = a =2r. A kip egyenld oldali = ABCA szabalyos =

M rJ3 r? A 9
= - — . = 2 + . = 2 e N = 2 = _— . ﬂ:— .
0 3 3 A =1"m+1m-2r=3r"m;, Ay, =407 =14 3 T A, 4
1 J/3 4 4./3 Vi 9
Vo ==r'mr/3="—r'z. V. ==0r= g, X
kip 3 r r 3 r g6mb 3 © 27 r Vg{,mb i

2207. 1. eset: a gomb koré irt kup. A 2198. dbra jeloléseit hasznaljuk = a =2r, M =r ‘/g

M r ‘/5
Akuip egyenlé oldali = ABCA szabalyos = o = — = 5

3 Akﬁpl =P+ 2r = 37T

r Ay 9 1 J3 4
— A2 = kipl _ _ 2 — 3 — 3. —
Agémb—4Q7Z—4?7T. %—1. Vkﬁp—gr Tr 3—77’ . I/gi)mb_gg T =
:4‘/57‘37[' Vkﬁpl :2
27 . Vg('jmb i

2. eset: a gdmbbe irt kup. A 2193. abra jeloléseit hasznaljuk = a =2r, M =r ﬁ . Akup egyenl6
M 2 [3

oldali = ABCA szabalyos = RZT 5 Ayipr = P4 2r = 3T
16 Ay, 16
Ay, = 4R = =— rPm.=> B = ——
2208/1. 3 Ag 2
1 4 4 8
V. =—pr2 = ¥ V. =—Rgr=—. =
kap2 3 rrw r[ 3 rr gbémb 3 T 3 3‘/5 T
323 Vs 32
= /3 Pro= 2ot
27 Vi 2
9 9 16
Akﬁpl = 4 Peomb T TAkﬁpz = 4Aki|p2’ =
16
= A1 *Agomp Awgpr = =41 5 1=36:16:09.
9 9 3
Vkﬁpl = Z Vg(’)mb = Z ' T Vk1’1p2 8Vkﬁp2 =
32
=>Vkap1:Vgamb5Vkap2:8:T :1=72:32:9.
. o . (2b + 2c)ar
2208. A csonkakup paldstjanak terilete: 7, = — =

=ar (b +c¢). Tekintsik a gombok és a kap tengelymetszetét.
FE =FE, =FE,, mert kiils6 pontb6l hizott érintGszakaszok. FE
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b+c a 2208/II.

atrapéz kozépvonaldnak fele, ezért FE = R Pitagorasz

tétele az O,TO, derékszdgii haromszogre: a* + (r, —r,)* = (r, + 1,)* =
a
=a’=4rr,. Ty = ar- 5 2= a*m = dr,r,r =1607 ~ 502,65 cm?.

2209. Tekintsik a 2198. dbrat. OECA ~ BFCA, mert C-nél levd

S ; e e _M-o
szoglik kozos és mindkettd derékszogi = A=—= =
r a
=2 s a= L em. Ay = 33,51 dm’
= = = — = — . L= T+rmma=x 5 .
7 3 Cmésas=——cem Ay, =71 a m
V=~ M== 1117 dm’
kap 3 > .

2210. Tekintsiik a 2198. abrat. Az ABCA teriilete: r-M =
=(a+r)y-0=>72r=(a+r)-12= a = 5r. Pitagorasz-tétel az FBC de-

rékszogii haromszogre: a® =r> + M>= 252 =r> +722=r=6,/6 ésa =306 . Ay =170 +
+ rta = 12967 ~ 4071,5 cm? =~ 40,71 dm?.
) ; Ay r’m+ ma 5
2211. Tekintsik a 2198. dbrait. ——— =k = Y =k=r({+a)=4ko" (*). Az
20omb o

r+a
ABCA teriilete: rM = (r+ a)o = M = —— o. Pitagorasz-tétel az FBC derékszogli harom-
r

r+ a)?
szogre: a*= M*+r’*= a2=u92+ r’=a’r*=(r+a)’0*+r*. A (*) egyenletbsl r-a =
r

4k - 0*

=4k 0>—r?, illetve r+a= Osszefiiggéseket a Pitagorasz-tételbe helyettesitve:

r
8ko? r*— 16k*0* r*+ 16k*0°= 0 ,7”-ben negyedfoki egyenlethez jutunk. Ennek megoldésai:

r1:Q k+/k(k_2) Vagyrzzg k—/k(k—Z),hakZZ
1

) Vkﬁp 37'272' M 4k'Q3
2212. Tekintsiik a 2198. dbrat. ——— =k = ~————=k=>M=——
4 3p r
3 ©

r+a r
teriilete: rM = (r+ a)o = M = ——p. M-et (*)-ba beirva: r* -
r
B 4k - 0* —1*
B r
[ 4k - 0* —1?
:> e —

(*). Az ABCA

gomb

+a

o=4k 0’ =

=a . Pitagorasz-tétel az FBC derékszogli haromszogre: a* =r> + M? =
2

2
4k - 03

r

=r2 4+

. Ennek egyszer{ibb alakra hozasabdl a
’

8ko? r*— 16k*0* r*+ 16k*0°= 0 ,r”-ben negyedfoki egyenlethez jutunk. Ennek megoldasai:

rl:Q k+/k(k_2) Vagyr2:Q k_ k(k—Z),hakEZ.

]
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L Ayap r’r+ma rPr+ma 1 a
2213. A2194. abra jeloléseit alkalmazzuk: = = =—+—.
félgomb rPr+2lr 3’ 3 3
Afeltétel szerint ~ + — = 0 o T2 g P02 11,72°
J— —_— == — = — —_— == = = y .
eltétel szerint — + ——=— a9 SN =_ =520
_ Agmy, 4 40°7m 4 /3
2214. Tekintsik a 2198. dbrit. — == =—= ——=—= =" r. CFB der¢kszigli
r’m -5

alap

haromszogben FBC<X = 90° — % . OB felezi az FBC<X-et = FBO< = 45° — % . OFB derék-

3
szOgli haromszogben tg [45" - %] _°_ 4 = ¢ =60°.
r
2215. Tekintsiik a 2198. dbrit. A=Ay, = r’n +ma =n- 40’1 =r’ + ra= 4ng* (*).

Az ABCA teriilete: r-M = o(r + a) = mindkét oldal r-rel val6 szorzasa utan r*M = o - (r* + ra).

1 4
A (¥) bsszefiiggést felhasznélva: r*M = - dnp*=4np’= 3 rir-M= 3 o’r-n= Viip =V 11-

2216. A kupok kozos része egy kettSs csonkakup. A két kip sikszimmetrikus a gomb kozép-
pontjan atmend, a kipok kozos tengelyére merdleges sikra. = A koz0s részt alkotd két
csonkaktp kozos alapkore ebben a sikban van, kozéppontja azonos a gdmb kozéppontjaval.
ACB< =90° a Thalész-tétel miatt. BT, = AT =k R a feltétel miatt = AT, =TB =2R — kR =
= (2 — k)R. Magassagtétel az ACB derékszogii haromszog TC magassagara:

r= / k-R-2—-k)'R =R / k(2 —k). Alkalmazzuk a parhuzamos szel6szakaszok tételét

. r, AT, @-kR 2-k 2—k
aCAB< r, r, és r szelbire: — = = = =rn=R2-k) -

r AT kR k
noAn RO g Ak
r AT kR k ' k
b e e k-1 R7m , )
A két kup kozos részének térfogata: Vig,s = 2V onkakap = Zf (+rnntr)=
k-1)R-m 2-k 2-k 2-k
=2 3 [R2 ? +R*2 k) . +R*(2 —k)? T]:
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_2k-1)Q2-WR’7
B 3k

(7 — 5k + k*). A kozos rész és a gomb c

oo (k—1) 2 —K) (7= 5k + K>
térfogatanak hanyadosa: —— = ( ) ( ) ( ) '
gomb 2k

2217. A gombok térfogatanak ardanya a sugarak aranyanak kobe o
3 2

r 1
= [—] =3 = 2r=R. O,E, kdzépvonal az O,E,CA-ben:

R
CO,=0,0,=r+2r=3r=M=FO,+0,0,+0,C = org?

=2r+3r+3r=8r. CO,E,A ~ CFBA, mert mindkettd derékszogii N ~

r 3r A 3 B
és C-nél levd szogik kozos. A = o = — = a = 3p. Pitagorasz-
a ]

tétel az FBC derékszogii haromszogre: 90> = 0> + (81)? = 0=2,/2r =a=6,/2r .

2 2 L 64 5
=07+ oma=32r"1. Vkﬁng 1% n-M:? rom.
2218. A2198. abra jelolései szerint: ra = 3r’71 = a=3r. AzABCA teriilete: r-M = (a + 1) - 0.
A feltételt felhasznélva: M = 4p.
2219. Akét darabot szétszedve és az egyiket a tengelye koriil 180°-kal elforgatva dsszeilleszt-
hetSk tigy, hogy egyiitt egyenes hengert alkossanak. Ennek a hengernek a térfogata megegyezik
a konyokeso térfogatdval. A henger alapkorének sugara r, magassiaga a + b. A keresett térfogat:
V=r’nr (a+b).

2220. 1. fokormetszet: 2220/1. abra. 00, = 00, =R — ©;
2220/1.
0,0, =20; 0,00,% = 45°.

A

kip

.
sSm —

. 0 R sin 22,5°
sin22,5°= ———=p 3

R—po T 1+ sin 22,5°

1—-cos « .
i - — Osszefliggést felhasznalva sin 22,5° =
[2-/2 R[2-/2
Y =i
2+ [2-/2

Az 1. f6kdrmetszetre merdleges a 2. f6kormetszet: 2220/I1. 4bra. 2220/11.
KO =R~-r; KO, =r+ 0; OO0, =R — o. Pitagorasz-tétel az O,0K de-

2 PRI .. 2 2 2 R(R_Q)
rékszogli haromszogre: (0 +r)"=(R—0) "+ (R—r) =>r=R7+Q.
A korabban p-ra kapott Osszefiiggést felhaszndlva: R— o= % a
o ’ 2R (1 +/2-/2 )

2+ [2- /2

LA
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B Ezeket felhaszndlva a megfelel algebrai atalakitdsok utéan:
r=R(1+ﬂ—/4—2ﬁ—/2—ﬁ)z 0,57R.

2221. Bontsuk fel a tetraédert a beirt gomb kozéppontjabol
a csucsokhoz vezetd szakaszokkal négy tetraéderre. Ezeknek a

tetraédereknek egy-egy lapja kozos az eredeti tetraéderrel,
A-r

A magassaguk pedig a beirt gomb sugara, r. = V= =

K14
=>r= o Pitagorasz-tétel az ASB derékszogli haromszogre: x =/ a’— b? . Pitagorasz-tétel

az ASC derékszogti haromszogre: AC = y=x /2= [2(a*~ b?).
ACB egyenld szara haromszogben BF magassag felezi az AC alapot. Pitagorasz-tétel a BFC
2

derékszogli haromszogre: a*=m?* + )’T . y-t behelyettesitve és a megfeleld atalakitasokat

. a* + b* . . 1 x* rbs ,
elvégezve: m = . A tetraéder térfogata: V'=—- B b= 37 (a® — b°). Atetra-
a’ + b?
232
xb  x* ym a* —b* 2@ =b%) 2

éder felszine: A=2'7+7+T=b1/a2—b2+ 3 + 5
A beirhaté gomb sugara a felszin és a térfogat 0sszefliggés felhasznalasaval a megfelels algeb-

3_V: b-,/az—b2
A 2b+/a2—b2 +‘/512+b2

2222. A kocka koré irhaté gomb kozéppontja a testatlok metszéspontja, sugara a testatld

/3

fele: R=a R A kocka élfelezéspontjain atmend gomb kozéppontja a testatlok met-

rai atalakitasok utan: r=

2
széspontja, sugara a lapatlo fele: r=a - A kocka beirt gobmbjének kozéppontja a testatlok

a3 aﬁ a
: =—=/3:/2 :1.
R R CRTERS
2 3 3
4 ‘F =b= ¢ .
. 4 4
oS = > b, ahol S az A’B'C’ haromszog kozéppontja. A'B'C’

a‘/g 2

szabalyos haromszogben A'T= 5 ; A'S = gA’Tz
2 a‘/g _ay3

a
metszéspontja, sugara az él fele: o = 5 R:r:po=

2223. o b= A szimmetria miatt

. A’SO derékszogli haromszogben A'O = R;

R E
A'S a3 Os= L. 93 _ a3 b tétel
= 3 5 = 2 4 = 8 . 1 agoraSZ- ctel az




Egymasba irt testek 325

:

=R’=

a/3

3

3a*  3a® 73a* J73a ;
=—+— =R’>R’=———. A gOmb sugara R = = '
64 9 192 = 8 /3 i

_/219a

2
a/3
A'SO  derékszogli haromszogben: 3 +

24
2224. = Véémb - 6I/g6mbsilveg; A :Agémb - 6Pgémbsuveg + 6Tk6r :
Tekintsiik az atlos metszetet!
a/2 a a a
R= B és 7':? és m=R—?=5(ﬂ—1).
ARz dPrm )2
Vegmb = —2— = s
& 3 3 f a|l R
T ar@/2 =5) 2
_ 2 _
V;i}mbsiivcg - ? m (3R - m) - T . R a
L _@nfr _ar@f2-5) _aras-s/2) \ /
dobdkocka 3 24 - 12 .
a27'[ \/
Agsmy = 4R’ = 20770 &5 Ty, =1’ = & < 5 >
T2 - /2)
goémbsiiveg =27Rm = f .
acr@2-./2 a?r  a*r6,/2 -5
Adob(’)kocka: 261277.'_6' (2 /7) +6' 4 = ( [ ) N

3V
2225. A V térfogati A felszind guldba irt gomb sugara r= 5 oldallap teriilete

2

a
a- |M?*+ a a
Ve
2tg— 2ty
- n L £, o nMa®
0 2 ’ gdla_g a’ —gn 2 ' - T cs
12 tg —
n
a a
a T
2tg = 4 tg? i na a+/4 tg — M*+a?
n n
Agpa=T,+n-Ty =n 2 n > o ;
4tg —
n
=3Vgﬁla_ M-a

r =




326 Osszetett térgeometriai alakzatok

R

2
a3
oktaéder = 8 4 =a=5m=R. = Ag,

2226. 4 b= 314 cm® és Vi~ 523,6 cm’.

2227. Akozéppontok egy 2r oldala kocka cstcsai = AC = 2r /5 . Tekintstik az atlos sikmet-
1
szetet! ETO derékszogli haromszogben ET =r; OT = > AC=r,/2; OE=R—r. Pitago-

rasz-tétel az ETO derékszogli haromszogre: r’+ (r‘/E)2 =R-1*=>2"+2Rr—R*=0=
—2R+2 /3R

=n,= 4

J3-1
2
2228. 1.cgyen a kiils6 kocka éle a, a belsd kocka €le b, a gdmb sugara R. Tekintsiik a négy él

b)Y [b/2

2
felez6pontjara illeszkedd sikmetszetet és az atlos sikmetszetet: a = 2R; [—] + [—

2 2
2./3 2,/3

d
ﬁszR.Afeladat adatai szerinta —b=d = 2R — TR =d =>R=——"—--=

A masodfoka egyenlet pozitiv megoldasa a gomb sugara

R.

r=

2
=R’=

313 313 zﬁ(z+ﬁ)d L1
4

d:a= d; b= : :
5a 7= 2

2228/II.

SIS

a=2R a2



